
Schriftliche Anfrage  
des Abgeordneten Franz Schmid AfD  
vom 04.04.2025

Korruptionsfall in Münchner Ausländerbehörde: Migrationshintergrund der 
Tatverdächtigen?

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.  Welche Staatsangehörigkeiten haben sämtliche Personen, gegen die 
im Zusammenhang mit den Korruptionsvorwürfen im Münchner Aus-
länderamt ermittelt wird, vgl. www.merkur.de?   2

2.  Haben o. g. Personen einen Migrationshintergrund?   2

3.  Kann die Staatsregierung ausschließen, dass es sich bei den o. g. 
Personen um Personen handelt, die Verbindungen zu Clankriminellen 
haben?   2
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Antwort  
des Staatsministeriums des Innern, für Sport und Integration im Einverneh-
men mit dem Staatsministerium der Justiz  
vom 03.05.2025

1.  Welche Staatsangehörigkeiten haben sämtliche Personen, gegen 
die im Zusammenhang mit den Korruptionsvorwürfen im Münchner 
Ausländeramt ermittelt wird, vgl. www.merkur.de1?

2.  Haben o. g. Personen einen Migrationshintergrund?

3.  Kann die Staatsregierung ausschließen, dass es sich bei den o. g. 
Personen um Personen handelt, die Verbindungen zu Clankriminellen 
haben?

Die Fragen 1 bis 3 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam beantwortet.

Auf die Antwort zu der Anfrage zum Plenum des Abgeordneten Markus Walbrunn 
(AfD) vom 12. März 2025 betreffend „Razzia im Kreisverwaltungsreferat München 
am 11. März 2025“ (Drs. 19/5941) wird Bezug genommen mit der Maßgabe, dass 
zwischenzeitlich die Haftbefehle gegen vier Beschäftigte des Kreisverwaltungsreferats 
außer Vollzug gesetzt wurden. Nach Auskunft der Staatsanwaltschaft München I kön-
nen weiter gehende Informationen zu den laufenden Ermittlungen derzeit nicht erteilt 
werden, um den Untersuchungszweck nicht zu gefährden.

1 https://www.merkur.de/lokales/muenchen/licht-gekommen-sein-kvr-skandal-in-muenchner-
auslaenderbehoerde-so-sollen-die-faelle-ans-93626656.html
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in 
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt sein. 
Die vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version 
des Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fußnote vollständig dargestellt. 

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und 
der  Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente 
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen 
zur Verfügung.
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